



# ВЕСТНИК АССОЦИАЦИИ

АРОО "ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СРЕДНИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ"



Девиз Международного дня медсестры 2017 года: **"Медсестры расширяют возможность и доступность помощи и повышают достоинство и праведность"**



**ПЛИГИНА  
Лариса Алексеевна,  
президент  
АРОО ПАСМР**

**Уважаемые коллеги!**

12 мая – Международный день медицинской сестры. В этом году девиз праздника посвящен теме: «Медсестры расширяют возможность и доступность помощи и повышают достоинство и праведность».

Ежегодно месяц май наполнен важными событиями. И сегодня мы с вами встречаемся накануне праздников, очень значимых для сестринского сообщества – День медицинской сестры, День акушерки, День Великой Победы...

72 года разделяют нас от военного лихолетья, но в современном мире возрастает задача перед всеми живущими – сохранить память и гордость в молодом поколении наших детей и внуков о великом подвиге нашего народа в победе над фашизмом, мужестве врачей, медсестер, санитаров на фронтах и в тылу, их жертвенности в спасении воинов.

Современная сестринская профессия находится в постоянном развитии. Изменилась модель сестринского дела, по которой медсестра является помощником пациента, поэтому отношения и взаимодействия с врачами формируются как партнерскими.

С каждым годом возрастает профессионализм специалистов сестринского дела, что позволяет участвовать в оказании высокотехнологичной, пациентоориентированной помощи. Сострадание, забота, готовность оказать помощь, теплота души и нежность рук – главные качества медицинских сестер, акушерок в здравоохранении Алтайского края.

С праздником вас, дорогие коллеги!

Примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, удачи, профессионального роста! Здоровья и счастья вашим родным и близким!

### **Дорогие друзья!**

У вас в руках первый выпуск собственной профессиональной газеты «Вестник Ассоциации».

Издание газеты – это очередной виток в развитии Ассоциации, это еще одна возможность заявить о значимости сестринской профессии, обмениваться опытом, получать ответы на волнующие вопросы.

В большинстве медицинских организаций в здравоохранении Алтайского края проводится большая работа по совершенствованию деятельности, повышению профессионального уровня специалистов сестринского дела, эффективно работают Советы по сестринскому делу, благодаря чему улучшается качество медицинской помощи населению.

Редакционный совет Ассоциации выражает надежду на заинтересованность членов Ассоциации в предоставлении статей, заметок о мероприятиях в коллективах для публикаций в очередных изданиях газеты «Вестник Ассоциации».

Ждем ваши отзывы, предложения, материалы.

**С уважением редакционный совет  
Правления АРОО ПАСМР.**

### **Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

От имени более чем 137-тысячного профессионального сообщества Ассоциации организаций, осуществляющих содействие деятельности специалистов с высшим сестринским, средним медицинским и фармацевтическим образованием "Союз медицинских профессиональных организаций" я поздравляю всех членов Алтайской региональной общественной организации "Профессиональная ассоциация средних медицинских работников" со значимым событием – первым выпуском собственной газеты Ассоциации! Мы высоко ценим опыт, сплоченность, активность и инициативы вашей профессиональной организации, заслуженно считая ее одной из лидирующих региональных ассоциаций нашего Союза. Очень надеемся, что газета станет площадкой информационного взаимодействия и профессиональных дискуссий, обмена лучшим опытом и инновациями, представления обществу специалистов, являющихся образцом выполнения профессионального долга, победителей профессиональных конкурсов, тех, кем по праву может гордиться профессиональное сообщество не только вашего региона, но и России.

Мне очень приятно со страниц первого номера газеты поздравить вас, дорогие коллеги, с совершенно особенным для всех нас праздником – Международным днем медицинской сестры!

Позвольте от всей души пожелать вам, дорогие друзья, серьезных продвижений в развитии сестринского дела, повышении роли и значимости сестринского персонала в современном здравоохранении, внедрения инновационных технологий, способствующих реальному повышению доступности и качества медицинской помощи. У нас впереди много сложной, кропотливой и увлекательной работы по подготовке к переходу на аккредитацию специалистов со средним медицинским об-

разованием и внедрению системы непрерывного медицинского образования, созданию Центров оценки квалификаций и формирования пациентоориентированности в деятельности медицинских работников и лечебно-профилактических учреждений, подготовке и экспертизе нового практикоориентированного программного обеспечения системы высшего сестринского, среднего медицинского и фармацевтического образования дипломного и последилового уровней.

На недавно завершившемся Всероссийском форуме с международным участием "Неделя медицинского образования-2017" первым заместителем министра здравоохранения Российской Федерации Игорем Николаевичем Каграмонаном, директором Департамента медицинского образования и кадровой политики Минздрава России Татьяной Владимировной Семеновой было неоднократно подчеркнуто, что основу, опору здравоохранения создают специалисты со средним медицинским образованием, что приоритетным вектором развития современного здравоохранения являются разработки и предложения профессиональных общественных организаций.

Мы с вами сформировали уникальную ассоциацию, в которую вступили Всероссийский учебно-научно-методический центр Минздрава Российской Федерации, четыре межрегиональных организации: Ассоциация специалистов с высшим сестринским образованием, Лига акушерок, межрегиональная ассоциация операционных сестер, Ассоциация медицинских работников высокотехнологичных центров, а также самые авторитетные, уважаемые, инициативные, крупные ассоциации регионов России. Только при нашем Союзе с целью формирования преемственности и наставничества создано молодежное волонтерское отделение студентов-медиков с численностью 14214

человек. У нас большие возможности, огромные ресурсы и безграничный профессиональный потенциал.

Пусть сопутствуют нам, дорогие коллеги, любовь и преданность делу, которому мы служим, нашим пациентам и студентам, избравшим нелегкий и благородный профессиональный путь. Пусть сопровождает нас неуспокоенность и творческое стремление к постоянным улучшениям и совершенствованию профессионального сестринского ухода, этической и профессиональной культуры, обеспечения безопасности пациентов и сотрудников.

Я искренне верю, что через наше профессиональное объединение, возможности, таланты, идеи, инициативы каждого нашего специалиста, студента, выпускника смогут быть реализованы в конкретной, реальной деятельности на благо пациентов и во славу ответственного сестринского дела!

Я верю в замечательную профессиональную команду вашей Ассоциации под руководством выдающегося профессионала, организатора, яркой личности Ларисы Алексеевны Плигиной и обещаю поддержку всех конструктивных предложений в интересах нашего общего дела.

Спасибо вам, дорогие друзья, за ваш вклад в развитие сестринского дела, в деятельность нашего Союза, за вашу повседневную нелегкую, ответственную работу, милосердие, сострадание и добро, которое именно вами сохраняется в медицине.

Будьте здоровы, пусть ценят вас руководители и общество, пусть радуют вас близкие и родные! Будьте горды принадлежностью к незаменимому и благородному сестринскому сообществу.

С профессиональным праздником, дорогие коллеги!

### **ЛЕЩЕНКО Владимир Алексеевич, главный внештатный специалист по сестринскому делу МЗ АК Глубокоуважаемые коллеги! Дорогие медицинские сестры!**

От всей души позвольте поздравить вас с Днем медицинской сестры! С первым выпуском нашей газеты! Ваш нелегкий труд, высокая ответственность, доверие пациентов играют важную роль в лечебно-диагностическом процессе и предполагают владение необходимыми навыками, наличие специальных знаний, умение организовать рабочий процесс. Высоки требования, но высоки доверие и любовь к «сестричке», как часто обращаются к

вам пациенты, и в этот момент вы самый близкий для них человек. В медицинских коллективах вы составляете абсолютное большинство. Значит, можете и должны не только влиять, но и формировать взаимоотношения, основанные на партнерстве и коллегиальности. Постоянное стремление к профессиональному росту и приобретению практического опыта будут способствовать уверенности в вашей деятельности и повышению авторитета сестринской

профессии.

Желаю вам, коллеги, гордости за свою профессию, уважения пациентов, любви и заботы родных и близких, достойной оплаты труда, успехов, радости, здоровья вам и вашим семьям! С праздником!



## НАШ ОПЫТ

# ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В РОДИЛЬНОМ ДОМЕ №1

Написать о КГБУЗ «Родильный дом №1, г. Барнаул» меня вдохновило мероприятие «День открытых дверей», которое было проведено с 14 по 16 марта текущего года. Событие такого формата было проведено впервые не только в нашем городе, но и в Алтайском крае. Вдохновительницей этой идеи стала главная акушерка Терехова Людмила Николаевна. Являясь энергичной и активным организатором, она придумывает и воплощает в жизнь интересные и необычные проекты. Так произошло и в этот



**Н.Н. БАРХАТОВА,**  
старшая акушерка  
акушерского физиологического  
отделения КГБУЗ  
«Родильный дом №1,  
г. Барнаул».

раз – в Дни открытых дверей пришли около 90 посетителей. Были как супружеские пары, так и будущие мамочки в сопровождении своих мам. Приглашенным гостем нашего меропри-

ятия была редактор сайта «роды 22» А. Бессонова. В преддверии экскурсии заместитель главного врача по экспертной службе В.Ф. Леонова и главная акушерка Л.Н. Терехова провели с го-

стями ознакомительную беседу. Они рассказали о структуре родильного дома, о персонале и ответили на все интересующие вопросы гостей. Будущие мамочки узнали, что в феврале родильный

дом получил звание «Больница, доброжелательная к ребёнку». После беседы будущие мамы небольшими группами в сопровождении старших акушеров: Ю.В. Кутейкиной, Н.В. Орешкиной, Н.Н. Бархатовой посетили отделение патологии беременных, родильный зал, акушерско-физиологическое

отделение. Уже непосредственно в каждом отделении на все вопросы женщин отвечали заведующие отделениями Н.Б. Зяблицкая, Л.И. Голубева, Г.А. Сапрыкина, начмед Т.В. Аристова.

Скованность и неловкость во время экскурсий и бесед с сотрудниками родильного дома постепенно улетучились. В процессе общения гостями мероприятия было отмечено о большой и полезной проделанной работе сотрудниками роддома. А расставание происходило с уверенностью на дальнейшую встречу уже в качестве пациенток и счастливых мам.

Коллектив родильного дома №1 выражает благодарность всем участникам нового проекта. А все желающие могут ознакомиться с отзывами о проведенном мероприятии на сайте «роды 22».



## НАШ ОПЫТ

Уважаемые коллеги, решила поделиться опытом работы Учебно-методического кабинета на базе КГБУЗ «Городская клиническая больница № 11, г. Барнаул»

В больнице трудится 455 специалистов со средним медицинским образованием, в том числе 34 имеют повышенный уровень образования, 5 – высшее сестринское образование, 55% – специалисты квалификационной категории, из них 40,8% – с высшей квалификационной категорией, процент укомплектованности – 50,3%.

Инициатором создания УМК стала АРОО ПАСМР, желание появилось сразу, но возможность и решение осуществились в 2014 году с открытием кабинета. Время ушло на поиск помещения, его ремонт, оснащение. В любом деле главное – двигаться к цели. Ассоциация подарила на открытие кабинета

мультимедийную установку с экраном, специализированную библиотеку, которую регулярно пополняет литературой.

**Деятельность УМК осуществляется на основании:**

1. Нормативная база (приказ МЗ РФ от 09.01.2001 г. № 4, приказ главного врача).
2. Функциональные обязанности.
3. Положение о УМК, где отражены цели, задачи и главные направления деятельности.
4. Годовой план работы УМК.

**Основные направления деятельности УМК:**

1. Подготовка и проведение общепольничных конференций, семинаров, зачетов, конкурсов, посвященные в профессию;
2. Предаттестационная подготовка специалистов (оказание помощи в оформлении аттестационных работ, предварительное

тестирование и собеседование);

3. Внедрение в практику технологий ПМУ;

4. Участие в работе по наставничеству с молодыми специалистами. Ведение школы молодого специалиста;

5. Работа со студентами во время производственных практик;

6. Работа с персоналом по взаимодействию с АРОО ПАСМР.

По результатам деятельности кабинета за 3 года очевидны перемены в сестринском коллективе, специалисты мотивированы на самообразование и самосовершенствование, стали более активными в участии профессионально-общественной жизни больницы.

Укрепилось сотрудничество с КГБПОУ «Барнаулский базовый медицинский колледж» в области более эффективного проведения производственных практик студентов на базе больницы.

**МИЛЛЕР Любовь Михайловна,**  
заведующая УМК КГБУЗ «Городская клиническая больница № 11, г. Барнаул»  
1995–2014 г. - главная медсестра КГБУЗ «Городская клиническая больница № 11, г. Барнаул».



Можно с уверенностью сказать, что проделанная работа – это начало предстоящих перемен, связанных с подготовкой персонала к аккредитации.

Сегодня в условиях возрастающих требований к качеству медицинской помощи необходимо создавать УМК во всех крупных медицинских организациях Алтайского края с соответствующим оснащением симуляторами, муляжами, современными коммуникационными системами для качественной практической подготовки специалистов сестринского дела.

## МЕДИЦИНСКАЯ ПАЛАТА И АССОЦИАЦИЯ СРЕДНИХ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ СТАЛИ ПАРТНЕРАМИ

2 марта 2017 г. состоялось заседание Совета Медицинской палаты Алтайского края, на котором ООО «Медицинская Палата Алтайского края» и АРОО «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников» стали партнерами. Подписано Соглашение о взаимодействии в области юридической защиты, обмена информацией, совместной работы по аккредитации и аттестации медицинских работников.

Необходимо дальнейшее развитие партнерских отношений в области независимой экспертизы образовательных программ, экспертизы качества дополнительного образования, аккредитации. Крайне необходимо совершенствование системы аттестации специалистов со средним медицинским образованием, внедрение предаттестационной подготовки в медицинских организациях, защита чести и достоинства медицинских работников.



МЫ ДРУЖНЫ И ТЕМ СИЛЬНЫ

# 120 ЛЕТ МИЛОСЕРДИЯ

КГБУЗ «Краевая клиническая  
больница скорой  
медицинской помощи» —  
120 лет

История больницы началась в 90-е годы XIX века. 19 марта 1897 года открываются бесплатная (благодаря инициативе и энергии врача А.Н. Недзвецкого и пожертвованиям Бийской купчихи Е.Г. Морозовой) амбулаторная лечебница и городская больница. Именно с этой даты КГБУЗ «Краевая клиническая больница скорой медицинской помощи» ведет отсчет своего «возраста».

Сегодня КГБУЗ ККБСМП – это многопрофильное лечебное учреждение, основной задачей которого является своевременное оказание комплексной экстренной специализированной медицинской помощи круглосуточно.

В ККБСМП ежегодно обращаются за медицинской помощью более 50 тысяч человек, госпитализируются около 22 тысяч. Ежегодно проводится более 13 тысяч операций. Больница располагает стационаром мощностью 521 койка. В настоящее время в больнице работает 1034 сотрудников, в т.ч. 429 специалиста со средним медицинским образованием. Процент укомплектованности составляет – 63%, 53% - имеют квалификационную ка-

тегорию, из них с ВСО – 11 специалистов, 64 % сестринского коллектива – члены АРОО ПАСМР. Важным направлением в повышении профессионального уровня специалистов является учеба на рабочих местах, внедрена система наставничества. Успешно работает предаттестационная комиссия. В 2016 году совместно с Барнаульским базовым медицинским колледжем создан Учебно-методический кабинет. С целью повышения качества работы и анализа дея-

тельности активно работает Совет по сестринскому делу. Сегодня медицинская сестра – это не технический исполнитель врачебных назначений, а думающий и инициативный член команды, где присутствуют партнерские отношения. Корпоративный дух и приверженность к единым целям побуждают каждого из нас самосовершенствоваться и развиваться, а значит мы в одном порыве должны нести в свое сообщество чувство гордости и уважения к профессии. Сегодня нам по праву отводится важная роль в обеспечении доступной и качествен-



ной медицинской помощи и развитию профилактической работы. Мы достигли единства команды при выполнении поставленных задач благодаря накопленному опыту.

*Коллектив больницы выражает огромную благодарность АРОО «Профессиональная Ассоциация средних медицинских работников». Значимость нашего профессионального сообщества трудно переоценить. Здесь мы реализуем свое право на общественную деятельность и утверждаем автономию и независимость своей профессии. Мы искренне поздравляем всех с достигнутыми успехами и желаем новых свершений и побед в развитии профессии и защите профессиональных интересов медицинских сестер!*

**М.В. АРЕФЬЕВА,**  
главная медицинская сестра КГБУЗ ККБСМП.



## ПРОФЕССИЯ СТАЛА СУДЬБОЙ

**Более тридцати лет КАЗАНЦЕВА Валентина Николаевна трудится в КГБУЗ «Краевая детская стоматологическая поликлиника» медицинской сестрой ортодонтического отделения.**

Свое призвание к медицине она ощущала с малых лет, желание помогать людям, дарить тепло и облегчать страдания проявлялось во всем: в игре, в мыслях. Подрастая, Валентина Николаевна увлекалась чтением медицинской литературы, формировалось желание посвятить себя медицине... Успешно закончив Барнаульское медицинское училище, начала свою профессиональную деятельность в 1982 году в период основания Краевой детской стоматологической поликлиники. В то время детская ортодонтия только начинала зарождаться. Волею судьбы она весь свой трудовой путь посвятила работе с детьми. Всегда тактична, приветлива с маленькими пациентами и их родителями, она вселяет им доверие, и страх перед лечением уходит в первые минуты. Валентина Николаевна сегодня одна из опытных медицинских сестер стоматологической поликлиники, специалист с высшей квалификационной категорией. С 2015 года состоит в рядах Профессиональной ассоциации. Валентина Николаевна постоянно передает свой опыт молодым специалистам, являясь наставником, ею подготовлены 6 медицинских сестер. Занимая активную жизненную позицию, постоянно совершенствует свои знания и стремится к самообразованию, используя профессиональную литературу и интернет-ресурсы. Ее выступления на общеполитических конференциях содержат современную и полезную



информацию. Позитивный характер Валентины Николаевны создает в коллективе доброжелательную атмосферу. За многолетний добросовестный труд награждена почетными грамотами. Следуя здоровому образу жизни, пропагандирует его среди своих коллег и пациентов.

**Е.В. КОЖЕВНИКОВА,**  
главная медицинская сестра  
КГБУЗ «Краевая детская  
стоматологическая поликлиника».

## НАШ ДАР

КГБУЗ «Алтайский краевой клинический перинатальный центр» строился в рамках федеральной программы строительства перинатальных центров, это один из самых крупных центров в Российской Федерации, расположен в живописной части города – в сосновом лесу. Первых пациентов Перинатальный центр принял 22 декабря 2017 года.

Работа центра организована таким образом, чтобы в его структурных подразделениях пациентки могли получать качественную медицинскую помощь от момента планирования беременности до реабилитации недоношенного ребенка.

Создано уникальное учреждение, оборудованное самой передовой техникой, с учетом современных требований, предъявляемых к учреждениям родовспоможения.

В центре имеется зал торжественной выписки. Ведь рождение ребенка – это самый яркий аккорд в создании семьи. При выписке малыша сотрудники провозжают новоиспеченных родителей теплыми пожеланиями здоровья и в подарок от центра вручают комплект для малыша с логотипом центра.

*Накануне праздника хочу сердечно поздравить медицинских сестер и акушерок Перинатального центра с профессиональным Международным праздником – Днем медицинской сестры!*



**Т.В. АНУФРИЕВА,**  
главная медицинская  
сестра  
КГБУЗ «АККПЦ» ДАР.

*Ваша работа чрезвычайно ответственна и достойна самого глубокого уважения. Ведь вам доверено самое дорогое – здоровье человека, появление на свет ребенка, спасение жизней людей.*

*Искренне желаю спокойных дежурств, успешной работы, добра и благополучия вашим семьям!*



## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## «САМЫЙ ОБАЯТЕЛЬНЫЙ МУЖЧИНА – 2016»

Этот необычный конкурс был проведен в КГБУЗ «Центральная городская больница, г. Заринск» в честь Дня медицинского работника, в целях повышения престижа в медицинском сообществе наших коллег - мужчин. Конкурс прошел в пять этапов. Были приветствия конкурсантов, домашнее задание «Своей профессией горжусь!», блиц-опрос, спортивный конкурс.

Конкурс был насыщен положительными эмоциями, заряд бодрости и хорошего настроения получили и зрители, и участники.

Победителем был признан **МОРГУНОВ Андрей Григорьевич** (на фото крайний слева), фельдшер выездной бригады ОСНМП. Приз зрительских симпатий получил Бизяев Вадим Дмитриевич, заведующий урологическим отделением. Вайгент Владимир Юрьевич, врач-уролог, был признан умельцем на все руки. Лазоренко Сергей Андреевич, врач-рентгенолог, оказался самым скромным и серьезным. А вот шутником и юмористом – Краснов Виталий Сергеевич, рентгенлаборант.



Жюри единодушно признало, что талантливые люди талантливы во всем. Каждый участник раскрылся с неожиданной стороны, продемонстрировав свою оригинальность, неповторимость и преданность профессии.

**КАМНЕВА Марина Михайловна,**  
главная медицинская сестра  
КГБУЗ «Центральная городская больница,  
г. Заринск».

## Лучшая информационная страничка структурного подразделения интернет-сайта

Информационный конкурс 2016 г. в КГБУЗ «Городская больница № 2, г. Рубцовск» был приурочен к профессиональным праздникам медицинской сестры и медицинского работника. Организаторами конкурса явились администрация больницы и Совет медицинских работников со средним специальным образованием. Работы конкурсантов оценивались по следующим критериям: информационная открытость, активность новостной ленты, профессиональный подход, новые технологии, «Школа здоровья», прозрачность структуры, лучшая презентация.

Подведение итогов конкурса завершилось торжественной церемонией награждения победителей. Результаты конкурса: I место – пульмонологическое отделение (старшая медицинская сестра Г.Г. Семерьянова), II место – кардиологическое отделение (старшая медицинская сестра Н.А. Прохоренкова), III место – отделение анестезиологии и реанимации (старшая медицинская сестра С.Г. Есина).

Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями, остальные участники конкурса – дипломами участника.

**Г.И. МАМОНТОВА,** главная медицинская сестра  
КГБУЗ «Городская больница №2, г. Рубцовск».

## НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

## «Здравствуй, осень золотая»

В сентябре 2016 г. в КГБУЗ «Краевая клиническая больница» прошел творческий конкурс поделок из овощей и фруктов и цветочных композиций, где было выставлено 34 цветочные композиции и 27 поделок. Было заявлено две номинации: «Композиции из цветов» и «Поделки из овощей и фруктов».



В номинации «Композиции из цветов» 1 место завоевали ЦСО и отделение ОНМК с «Эмблемой больницы», 2 место заняла клиничко-диагностическая лаборатория, 3 место – отделение анестезиологии и реанимации.

В номинации «Поделки из овощей и фруктов» 1 место заняло отделение введения наркотических средств, 2 место – хирургическое отделение пересадки органов, 3 место – хирургическое отделение № 1.



## «Зимняя сказка»

В декабре прошлого года в КГБУЗ «Краевая клиническая больница» состоялся очередной творческий конкурс поделок зимней тематики. На этот раз было представлено 67 поделок.

1 место заняли отделение кардиологии и отделение пульмонологии, 2 место завоевали хирургическое отделение пересадки органов и хирургическое отделение № 1, 3 место заняли неврологическое отделение ОНМК и Клиничко-диагностическая



лаборатория.

По традиции все призеры были отмечены вниманием больничных и, конечно же, денежными призами.

Проведение творческих конкурсов в коллективах позволяет выявить таланты наших коллег, увидеть, сколько теплоты, добра и нежности заключено в их сердцах. Спасибо им за то, что они делятся этим со всеми нами.

**КОРОБКОВА Людмила**  
Анатольевна,  
старшая медицинская сестра  
травмотолого-ортопедического отделения № 2.

## МЕДИЦИНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

- 05.05 Международный день акушерки
- 08.05 Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца
- 12.05 Международный день медицинской сестры
- 13.05 Всемирный день борьбы с артериальной гипертензией
- 17.05 День пульмонолога
- 19.05 Международный день борьбы с гепатитами
- 20.05 Всемирный день травматолога
- 21.05 День памяти умерших от СПИДа
- 25.05 Всемирный день щитовидной железы
- 27.05 Международный день рассеянного склероза
- 30.05 Всемирный день борьбы против астмы и аллергии
- 31.05 Всемирный день без табака

## СПЕЦИАЛИСТУ НА ЗАМЕТКУ

## ВОПРОСЫ – ОТВЕТЫ

**Фонендоскоп протираем одноразовыми спиртовыми салфетками. Подскажите, пожалуйста, после обработки как их утилизировать?**

**Р.М., палатная медицинская сестра.**

В соответствии с СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами» всё, что не соприкасается с биологическим материалом, относится к отходам класса «А» и утилизируется без дезинфекции.

**Подскажите, существует ли приказ, в котором оговаривается, какое количество горшечных цветов и их присутствие разрешено в терапевтическом кабинете поликлиники?**



**ники? Правомерны ли устные распоряжения главной медицинской сестры избавиться от цветов на подоконниках?**

**С.И., участковая медицинская сестра.**

В консультативных, диагностических и манипуляционных кабинетах на основании СанПиН 2.1.3.2630-10 (I-п.11.1; п.11.9; II-п. 1.4.1; п.6.11) должны проводиться генеральные уборки, все поверхности должны подвергаться текущей дезинфекции с последующей обработкой воздуха бактерицидными облучателями.

Целесообразно ли подвергать такой «обработке» наши цветы? Рекомендуются украшать цветами холлы, коридоры и административные помещения.

**Редакционный совет**



Учредитель и издатель: Алтайская региональная общественная организация «Профессиональная ассоциация средних медицинских работников».  
Редакционный совет: Президиум Ассоциации  
Наш адрес: 656023, г. Барнаул, ул. Малахова, 23.  
Телефон 8 (3852) 34-80-04.  
Эл. почта: pasmr@mail.ru.  
Сайт: www.pasmr.ru

Компьютерная верстка А. В. Мартыновой.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность фактов, цитат и других сведений.  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.  
Редакционный совет оставляет за собой право редактирования материала.

Газета отпечатана в ОАО ИПП «Алтай», 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 999 экз.

Газета выходит по графику.

Подписано в печать \_\_\_\_04.2017 г. в 15.00 (по графику - 15.00).

Распространяется бесплатно.